
Iz raznih držav 
Obmejna obračunavanja med Nemčijo 

ter Poljsko. Nemci so najprej zaprli mejo 
pri Ribniku. Na ta ukrep Nemčije je od
govorila Poljska s tem, da je zaprla pre
hode na vsej meji Gornje Šlezije in raz
glasila, da bodo ti varnostni ukrepi ostali 
v veljavi vse dotlej, dokler Nemčija ne bo 
odprla meje pri Ribniku, ali pa vsaj po
jasnila, zakaj je to storila. Nemško časo
pisje se pritožuje, ker poljske narodne or
ganizacije preganjajo nemško manjšino. 
Poljaki bi naj bili brez pravega vzroka 
zaprli tisoč Nemcev. Okrog 15 tisoč 
nemških delavcev, kateri živijo v obmej
nem pasu med Nemčijo ter Poljsko in ki 
30 delali na nemškem ozemlju, je ostalo 
brez zaposlitve, ker so zaprli Poljaki meje 
v Vzhodni Šleziji. Dne 18. avgusta je za
prla Poljska vse obmejne prehode med 
Poljsko in med protektoratom ČeškaMo
ravska. Cestni promet je povsem ustav
ljen. Državna cesta, ki spaja Slovaško s 
češkcmoravskim protektoratom, je zapr
;a pri Jablunka prelazu nedaleč od polj
ske meje za vsak promet za nedoločen čas. 

Združitev političnega in vojaškega vod
stva Poljske. V poljskih političnih krogih 
se splošno govori, da bo po poteku pred
sedniške dobe sedanjega predsednika re
publike Moscickega izvoljen za njegovega 
naslednika maršal Rydz Smiglv, ki bo na 
ta način združil vojaško in politično vod
stvo Poljske. 

Samozavest predsednika Poljske. Pred
sednik Poljske Moscicki se je spominjal 
na javnem shodu v Vilni junaštva in po
žrtvovalnosti poljskih legionarjev, ki so se 
borili pod vodstvom rajnega maršala Pil
sudskega za osvoboditev in zedinjenje 
Poljske. Prav tako kakor so bili v minuli 
svetovni vojni poljski legionarji neomajni 
poborniki svobode in neodvisnosti Polj
ske, tako tudi sedaj Poljska ne bo nikdar 
klonila in se bo zoperstavila slehernemu 
pritisku in ustrahovanju. Ce bo treba, bo 
zopet z orožjem branila svoje pravice ne 
glede na to, ali ji bo pri tem kdo poma
gal ali ne. 

Rusija umaknila vojaštvo z mej Poljske. 
Ruski vojni komisar Vorošilov je izdal 
ukaz za umik ruskega vojaštva s poljskih 
mej. Rusija hoče s tem pokazati, da noče 
ogrožati poljske meje, obenem pa dati 
Poljski priliko, da prestavi svoje vojaštvo, 
katerega je vzdrževala doslej na meji Ru
sije, drugam. 

Trenutna moč nemške oborožene sile. 
Nemčija ima trenutno pod orožjem dva 
milijona vojakov. Rezervisti, kateri so 
končali dvomesečne orožne vežbe, so mo
rali ~stati še nadalje pod orožjem. Zad
nje dni so bili poklicani tudi starejši let
niki v starosti 40—50 let. 

Jubilej nemškega kanclerja Hitlerja. 
Dne 16. avgusta je minulo 25 let, odkar 
je vodja in nemški kancler Hitler stopil 

kot vojni prostovoljec iz Avstrije v 16. ba
varski pešpolk, v katerem je služil do 
konca vojne. Proslava tega jubileja se je 
vršila v vojašnici Adolfa Hitlerja v Miin
chenu na Bavarskem, kjer je nastanjen 
danes 19. nemški pešpolk, ki je naslednik 
16. bavarskega rezervnega pešpolka. Na 
vojašnici je bila razobešena nemška voja
ška zastava kot znak zedinjene in 
močne Nemčije. Spominska plošča pod 
vojašnico ie bila okrašena s hrastovimi 
venci, pred njo pa je bila postavljena čast
na straža. 

Bivši angleški ministrski predsednik o 
grozeči vojni. Bivši angleški ministrski 
predsednik Baldwin je imel v preteklem 
tednu v Ameriki govor, v katerem je med 
drugim izrekel tudi naslednje besede: »Če 
bi izbruhnila vojna, bi našla angleški na
rod dobro pripravljen in opremljen z ma
terialnimi sredstvi za obrambo. Vojna bi 
angleški narod našla v takšnem razpolo
ženju, v katerem je vsak posameznik glo
boko prepričan, da bi ta vojna pomenila 
boj, od izida katerega bo odvisna svobo
da vsega človeškega rodu. Če bi do takš
nega spopada prišlo, se mi Britanci zave
damo, da moramo do konca odigrati vlo
go, ki nam jo tak spopad narekuje.« 

Anglija bi Francija hočeta dovesti ev
ropske narode do sporazuma. Angleška 
vladna glasila so podčrtavala v minulem 
tednu, da bosta Anglija in Francija takoj 
razčistili sedanji nesigurni evropski polo
žaj, kakor hitro bodo zaključena pogaja
nja s sovjetsko Rusijo v Moskvi. Spora
zum med evropskimi narodi se po mnenju 
angleških listov mora doseči. Če do spo
razuma ne pride, tedaj je vojna neizogib
na. Treba se bo vojskovati zaradi tega, 
ker sedanja »vojna brez grmenja topov« 
ne more trajati na vse večne čase. Redko
kdaj je že angleško vladno časopisje pi
salo o tem, da bi bilo treba nepravo vojno 
spremeniti v pravo vojno. To pomeni, da 
se angleška vlada ne misli več zadovolje
vati s polovičarstvi, ampak da hoče en
krat za vselej urediti vse zadeve. Ponekod 
celo poudarjajo, da se v angleških vladnih 
krogih širi govorica, da je vsa sedanja 
večletna napetost Anglijo, Francijo in nji
hove zaveznike toliko stala, da se ni mo
goče več zadovoljevati s polovičarstvi. 

Morilec avstrijskega kanclerja dobil spo
menik. V minulem tednu so odkrili na Du
naju doprsni kip Otona Planete, morilca 
bivšega avstrijskega kanclerja Dollfussa. 
Planeta je bil za zločin umora obešen leta 
1934. Svečanosti odkritja spomenika je 
prisostvoval tudi okrožni vodja Ostmarke 
Biirckel. 

Madrid bo v najkrajšem času zopet se
dež španske vlade. Dela za obnovo poru
šenega dela Madrida so že toliko napre
dovala, da se je že pet ministrstev, in si
cer ministrstvo za delo, za javna dela, za 

ljudsko vzgojo, za pravosodje in za finan
ce preselilo iz Santandeja Victorie in Bur
gosa v Madrid. Za sedaj se nahaja v Bur
gosu še poglavar države general Franco, 
ministrstvo zunanjih in notranjih zadev 
ter vojno ministrstvo. V Bilbau se pa na
haja še trgovinsko ministrstvo, v Valla
dolidu pa kmetijsko ministrstvo. Računajo 
pa, da se bodo v najbližjem času tudi ta 
ministrstva preselila v Madrid. 

Značilna izjava vodje irske republikan
ske garde. Vodja irske republikanske gar
de v Ameriki je govoril sredi minulega te
dna več ko 12.000 članom irske republi
kanske garde in poudaril med drugim: 
»Irska republikanska garda bo nadalje
vala atentate in miniranje Londona, do
kler ne bo zapustil zadnji angleški vojak 
Irske. Irska republikanska garda ne so
vraži angleškega naroda, ampak samo an
gleško vlado.« 

Vloga Japonske pri sedanji vojni nevar
nosti. V evropskem sporu radi Gdanska 
bo zavzela Japonska svoje stališče šele, ko 
se bo pokazalo zadržanje Rusije v prime
ru vojne. Kakor hitro bi stopila Rusija za 
slučaj vojne na stran Anglije, Francije 
ter Poljske, bi ji napovedali Japonci voj
no. Japonska se bo držala tega načela, če
tudi poudarjata Italija ter Nemčija nje
no vojaško važnost v kateri koli evropski 
vojni. Japonska bi naj po želji Italijanov 
in Nemcev pritegnila znaten del angleške 
vojne mornarice v Tihi ocean ter tako 
razbremenila kretanje italijanskega bro
dovja po Sredozemskem morju. Koleba
nje japonskega nastopa v pogledu evrop
skega spopada si je razlagati kot pritisk 
na angleškojaponska pogajanja na Dalj
nem vzhodu, katera so bila z ozirom na 
angleška zavlačevanja prekinjena. Radi 
prekinitve pogajanj so začeli Japonci dne 
15. avgusta z velikimi vojaškimi kretanji 
v zraku, na morju in na suhem vzdolž vse 
utrdbene meje znamenite angleške kolo
nije ob kitajski obali, ki se imenuje Hong
kong. Angleškim oblastem v Hongkcngu 
je bil dan rok 28 ur. Čim je ta rok pote
kel, se je izkrcalo blizu 1000 japonskih vo
jakov v Nančauu in zavzelo položaje na 
meji Hongkonga. Japonska letala so bom
bardirala predmestja. Japonci so se lotili 
resne blokade (zaprtja) angleške kolonije 
kot odgovor na prekinitev zgoraj omenje
nih pogajanj. Z izkrcanjem Japoncev je 
polotok, ki stoji pod angleško upravo, že 
na pol odsekan od Kitajske. Dve angleški 
četi sta zasedli obmejni odsek angleškega 
ozemlja. Številni oboroženi kitajski be
gunci so pobegnili na angleško ozemlje. V 
angleških krogih se boje, da bi utegnila 
biti njihova kolonija popolnoma odrezana 
od zaledja, kajti Japonci že gospodarijo 
na morju. 

Nov hud udarec za Japonsko. Po poro
čilih iz japonske prestolnice Tokio že ra« 
čunajo Japonci s tem, da bodo Zedinjene 
ameriške države še pred potekom odpo
vednega roka japonskoameriške trgovin
ske pogodbe prepovedale izvoz orožja in 
drugih vojnih potrebščin na Japonsko. 
Japonci bodo smatrali ta korak Amerike 
za priznanje vojnega stanja med Japon
sko ter Kitajsko. 


